7 клас

Тема. Прикладна графіка. Створення проекту емблеми (герба) школи.

Мета: Ознайомити учнів з прикладами прикладної графіки. Дати знання  про  основи геральдичного мистецтва, навчити створювати герб. 
Розвивати естетичний смак, охайність в роботі, координацію та чіткість рухової активності рук, відчуття гордості за свій рід, пропорційность та розмір. 
Виховувати моральні почуття, естетичну насолоду,  повагу до геральдичної спадщини.

Обладнання:   матеріали: листок А4, кольорові олівці, фарби, фломастери;

обладнання: лінійка, креслярські інструменти. 
зоровий ряд: зразки робіт прикладної графіки (герби), підручник, 

презентація "Герби".

музичний ряд: 

Тип уроку: урок набуття знань умінь та навичок.

Хід уроку

          I. Організація класу
Перевірка готовності учнів до уроку.

         II. Актуалізація опорних знань
Протягом 7 хвилин вам потрібно виконати невелике завдання. Прочитайте слова і напишіть їх в пустографці (вчитель роздає учням картки. На них написаний текст з двох речень. Учням необхідно його повторити креслярським шрифтом. Учням, які мають здібності до написання літер каліграфічно, вчитель дає варіант 2, всім решта варіант 1 ). 
III. Оголошення теми уроку
Створення проекту емблеми (герба) школи.

   IV. Мотивація навчальної діяльності

Слово вчителя.

Як ви знаєте символами держави є герб, гімн, прапор. І ці речі відомі ще з давніх-давен. Є держави, народи, родини в яких ці символи переходять з покоління в покоління. І кожен з вас є частинкою роду. А дізнатися про своє гінекологічне дерево можливо,  знаючи символи роду. Тому дослідження свого коріння є немоловагомим значенням для майбутнього покоління.
 V. Вивчення нового матеріалу

Слово вчителя. У ході розповіді вчитель демонструє зразки творів.
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Сьогодні ми продовжуємо вивчати види прикладної графіки. (Вчитель демонструє ілюстрації гербів та коментує)
Учні, скажіть, що зараз я вам демонструю? (Герб Волині, герб Лановецького району) 
В щиті із заокругленою нижньою частиною у червоному полі білий (срібний) хрест. Найдавніше кольорове зображення герба Волині збереглося в Арсенальному списку (Париж) геральдичної праці польського історика 15 ст. Яна Длугоша. Ймовірно, герб Волині витворився із зображення на хоругві одного з Волинських князів, яке зафіксоване на цеглині 13 ст. з монастиря Апостолів у Володимирі (13-18ст.). 1856 р. затверджено [image: image2.png]


герб Волинської губернії – білий (срібний) хрест у червоному полі. В період II Речі Посполитої (1921–1939) герб Волині використався на емблемах державних установ та інституцій. 
Ось ви бачите герб нашого району. Ви можете помітити, що в ньому є частинка, яка вказує на належність району до історичного регіону - Волині.

Отже, що таке герб?

Герб (пол. herb від нім. Erbe — спадщина) — емблема, усталений відповідно до законів геральдики відмітний символічний знак (зображення) що належить державі, населеному пункту, дворянському роду або окремій особі, тощо. Герб зображають на прапорах, хоругвах, монетах, печатках, документах, тощо. Вивченням гербів і їх історії займається геральдика.
Герб також можна назвати і емблемою. Ембле́ма (від грец. emblema — вставка, опукла прикраса) — умовне означення якогось поняття, ідеї за допомогою якогось зображення. Від символу емблема відрізняється тим, що її означуваний зміст визначений і не підлягає тлумаченню.

Давайте з вами розглянемо поняття герба.
Прототипи гербів беруть початок із давніх часів, коли люди на скелях, стінах печер робили різні символічні зображення сонця, води, вогню тощо. Так, символом Шумерських держав був орел із левиною головою, Афін — сова, Стародавнього Риму — орел.

Власне герби виникли в добу хрестових походів і набули дальшого вдосконалення з розвитком феодального устрою. Найраніше свідчення герба — емалевий малюнок з могили Жоффруа Плантагенета, графа Анжу і Мена у Франції, що зображає самого Жоффруа з гербовим щитом, де на блакитному полі зображено ймовірно чотирьох золотих левів на дибах (точне число левів було важко визначити із-за положення, в якому намальований щит). Граф був зятем Генріха I, короля Англії, що правив в 1100—1135 роках, який, згідно хроніці, і подарував йому цей герб.

Одним із перших англійських королів, що мали особистий герб, був Річард I Левине Серце. Його три золоті леопарди (леви) в геральдиці використовували всі королівські династії Англії.

Спочатку герб давав змогу закутим у броню лицарям під час бою пізнавати один одного. Пізніше гербами стали користуватися й у мирні часи та передавали їх нащадкам як ознаку роду, не обов'язково аристократичного.

Далі вчитель робить візуальний відеоряд використовуючи форму комп’ютерної презентації ("Герби").
VI. Практична робота
Сьогодні ми з вами використовуючи ту інформацію, яка прозвучала спробуємо намалювати герб нашої школи.
Для зручності та ефективності виконання роботи давайте розглянемо декілька правил, що написані на дошці.
Етапи виконання роботи.
1) Пам'ятайте! Робоче місце повинно бути не забрудненим. 
2) Обдумайте тему ілюстрації, композицію оздоблення, не перевантажуйте малюнок.
3) Виберіть напрям розташування композиції.

4) Виберіть місце розміщення тексту (якщо він є, то його повинно бути небагато).

5) Виконайте  ескіз олівцем.

6) Визначіться із  кольоровою гамою композиції. 

7) Виберіть техніку та матеріали для виконання.

8) Виконайте  роботу в кольорі.

9) Оздоблюйте роботу та додайте якусь незначну особливість.
В ході виконання учнями роботи вчитель виправляє помилки як типові так і одиночні. Допомагає учням коректувати ілюстрації, текст.

VII. Підведення підсумків

Демонстрація дитячих робіт. Аналіз робіт. Колективне оцінювання.

Сьогодні ми з вами познайомилися із поняттям герба. Створили невелику колекцію гербів школи. 
На наступний раз нас очікує колективний проект "Ювілей школи". Що потрібно для цього? Потрібно запросити поважних гостей здалека, надіславши їм запрошення. Потрібно запросити всіх випускників школи та інших гостей, які проживають в нашому населеному пункті, вивісивши велику афішу про святкування. Потрібно привітати з святом ювілею школи також і всіх вчителів, які працювали в школі та ще проживають. Це буде листівка. І неодмінно всім запрошеним випускникам та вчителям необхідно вручити невеличкі символічні подарунки на згадку. А герб школи буде візитною карткою та окрасою запрошень, листівок та афіші. Тому нам з вами необхідно зараз вибрати з нашої колекції один варіант герба, який вам найбільше сподобався, та використати в наступній роботі. (Вчитель з учнями вибирають найбільш вдалу роботу).  
Для добре виконаної наступної роботи ми зараз проведемо невеличкий розіграш. Кожен вибере собі тему роботи на наступний раз і буде мати можливість подумати, поспостерігати, проаналізувати свою підсумкову тематичну роботу. Техніка та матеріали виконання на ваш вибір. 
  Вчитель розкладає підготовлені картки з написами робіт ("Запрошення", "Листівка", "Подарунок", "Афіша") і учні вибирають тему. Вчитель занотовує вибрані теми.
Обов'язковим елементом роботи повинен бути герб,  за можливим виключенням подарунка.
VIIІ. Завершення уроку.
Учні записують домашнє завдання.
